23 ourséps 1983 r. No 243 [17593]

Y HAC НА ГАСТРОЛЯХ

Миогив премитрадцы обра-тием виниемие на оригимель-ные плакаты Оренбургского областного театря зукол, впер-вые гостропирующаго в нашем породе. Это уже не первое знакомство с испусством уратьских кукольжиков, кото-ров в последние годы стало прими, семостоятельным явле-нием в развитии сегодияция-с кукодъного театра, явленинием в развитии сегодняцию го кукольного театра, явлением, вызывающим и горячие споры, и живой интерес.

Споры, и живой интерес.

В гастрольной афише Орем-бургского областного театра кукол пять названий — лять режиссерских деботов на пе-нинградской сцеме. Однако перад кеми работы режиссе-ров достаточно известных — любителям театря кукол хоро-шо знакомы имена В. Воло-ховского и М. Хусида, моло-дых художников С. Столярова и В. Плагонова, Е. Луценко в Ю. Ширмана.

«Мяленький приих» в поста-мовка режиссара В. Вольтов-ского в зудожника Ю. Шим-мана — исповедь чаловека, испытеашего ощущение иовыз-ны мира, чоловека, как бы за-ново, скаозь детство взгла-мово, скаозь детство взгла-ужшего из мир, не самого се-бя. Спектаклы этот имеет начувщего на мир, на самого се-бя, Спекталел этот имеет на-обминьно возрестной ларыс — «кчазка для вэроспых с деть-ми старше десяти лата, подходит и проблеме вареся, неподминает изм клавстное вы-сквазывание А. А. Бранцева о эремиссере, который мыслит, как педагог, и педагоге, кото-рым мыслит, так режинсере, спора детериоций этому прин-циту, выполяват подпинкую спою миссию, в диллог на сцены получает свое вродол-

И не потому як хорошо взастняя сегодня, поставленняя по миргих теаграх жукол пьесе-м Супочние «Букая, пьесе-нгра (постановке Л. Филиповой, оформление Е. Луценко), получает интересное, оригинальное воплощение.

Действив этой импровизиро-винной сказим свободно пере-текват со сцены в зал, из за-па на сцену. Так что равчо-душных и скучающих не оста-ется. И хогда герой сказии душных и скучающих не оста-ется. И хогда герой сказни— упряжый зайчоном сам ищат спасения от опасчости - в за-ле, среди ребят, весь зал дружно поднимаются на защи-ту. И уже не только оплку, но и самим ведущим не лег-ко его поймать, но здесь как раз и «срабатывают» законы игры. И спасенный множест-зом ребячьих руж вуз-вом ребячьих руж вуз-вращается на сцену.

По-своему решеют По-своему решёют пробле-мы эстетического воспитания детския гватры. Именно об-разная форма восприятия ок-ружающего мира является главной для детей, а в театразная форма восприятия ок-ружающего мира является главной для детей, а в теат-ре, как: пожалуй, ингде, про-исходит ест включный процесс восприятия и сепереживания психологи «особым зрительским талан-

Оренбуржцы подчас идут на эксперимент, предлагая зрителям непривычную постановочную стилистику, обычное образное решение. Но в каждом из пяти показанных в Ленинграде спектаклей мы видим, как, обращаясь к эмоции и мысли зрителя. и зритель, к развитию театр стремится его художественного я развитию творческой активности, к диалогу.

Ярким тому примером стал спектакль, премьера которого состоялась на сцене Дворца



разомкнулся круг



культуры ммени Дзержинско-го,— «Чудо-юдо» Г. Погоди-на, поставленный ражиссером М. Хусадом в удоонинком-по-становщиком В. Платоновым спонтакъв для театра мукол по жанру на совсем обычный — модикл. В нем заняты сту-денты театрального отделения оренбургского музыкального училища. Начало спектакля та-иставинся сцена наливается жолодным жестим светом, заподным жестим светом, инственно: сцена неливее... колодным жестким светом, оживает черно-белая графика мизансцены. Сквозь фантасти-ческие фигуры зловещего и ческие фигуры зло таниственного хора проходи огрожное дазлапистое чудище с жищной птичьей головкой Вознитшая с появлением Чуда музыкальная тема сво-бодко перетежает в песню хо-ра. Музыкальная партитура спектакля лаконична и убеди-

зомчети вовлечены в эмоци-ональную атмосферу действия. Размесура-чевктакля изобра-теговка и оригинальна. Сту-дийность с присущей ей иск-ренностью и самостдачей соз-деят особрую атмосферу уруп-кости и раскованности дейстэмоции раскованности дейст-оторая в конце первого оторая в конце первого оторая высокого эможоторая е достигает ционального взлета.

«Чудо-юдо» — спектакль студийный, но уже здесь мы встречаемся, с интересными актерскими работами: А. Иб-рагимовой, Д. Бурман, Л. Вер-

ховых, Ориган-тельная сценография спь ля. Для молодого худож В. Плетонова эта работа более несбычне, что мы ем аго продыдущие спек-ем аго продыдущие спек художника и куклыв.

Творческий коллектив Орен-ургского театра кукол срав-стельно молод. Основной аго став — выпускники и стао студии Р. Б. Ренца, бургского состав — выпускники ма-вестной студии Р. Б. Речца, многие годы возглавлявшего Оренбургский театр жумол, высожая культура кукловожде-ния, мастерство работы в жинвом планов, музыкальность и пласическая выразитель-ность присущи многим акте-

Радостным праздником для маленьких ленинградцев стала новая встрена с любимыми тероями киплинговской сказки о маленьком любольником сло-нение, которого интересует все на свете.

Все пять спектаклей, кото-рые в канун своего пятидеся-тилетия привез в Ленингрод Оренбургский театр, говорят ореноургский театр, говор о большом творческом потеі циале коллектива, о смелом тапантливом поиске, о бол-шой требовательности к себ о поляшими потен о подлинно... го эрителя. Н. РУМЯНЦЕВА, театролел

театровед Фото Л. Маркина